

129家新三板企业备战精选层 合格投资者“小跑”入场

▶▶ 详见A2版

证监会:严打财务造假 用足用好新证券法

本报见习记者 吴晓璐

4月24日,证监会对严厉打击上市公司财务造假进行表态。

证监会表示,上市公司真实、准确、完整、及时的披露信息是证券市场健康有序运行的重要基础。

证监会表示,2019年以来,证监会立足于提升上市公司质量的总体目标和服务实体经济的工作要求,强化协同,严格标准,优化机制,严厉打击上市公司财务造假。

“这些案件呈现四大特点,一是造假周期长,涉案金额大。二是手段隐蔽、复杂。三是系统性造假突出。四是主观恶性明显。”

外,上市公司财务造假往往伴生未按规定披露重大信息、大股东非法占用上市公司资金等严重损害投资者利益的其他违法犯罪行为。

《证券日报》记者据证监会网站数据,截至4月24日,年内证监会及地方证监局已经发布39张行政处罚决定书,其中信披违规17张。

证监会表示,下一步将继续坚持市场化、法治化原则,重拳打击上市公司财务造假、欺诈等恶性违法行为,用足用好新证券法,集中执法资源,强化执法力度。



湖北襄阳:共享助力车“返岗上班”

4月24日,在湖北省襄阳市樊城区的仓库,工作人员搬运共享电动助力车,准备运送投放至街面。

今日视点

打好政策组合拳 增强我国产业链“韧性”

董少鹏

4月20日至23日,习近平总书记赴陕西考察,重点包括生态保护、脱贫攻坚、复工复产、扩大消费、产业升级等多个方面。

综合判断,疫情防控常态化是我们必须面对的现实。要在这个基础上加快复工复产,加快转变经济增长方式。

第一,要充分发挥我国既有韧性优势。习近平在考察中强调,我国经济稳中向好、长期向好的基本趋势没有改变。

从历史来看,我国经济的韧性已经得到多次检验:1997年亚洲金融危机之后,我国经济走出了连续10年高速增长、低通胀的黄金发展期。

中国经济韧性强,是统筹内外因素、内外市场改革发展的结果。从自身经济规模来看,2019年我国GDP为99万多亿元,居世界第二位。

中国GDP为70892亿元,折合美元10274亿美元,首次站上1万亿美元台阶。中国有近14亿人口的消费群体,有近4亿人的中等收入群体。

坚定扩大各领域对外开放就是有力量的表现。今年以来,金融领域开放又迈出重要步伐。

新版全国和自贸试验区两个外资准入负面清单的修订工作正在推进中,将进一步放宽外商投资门槛。

在当前的特殊形势下,要用好政策组合,释放市场主体活力,让市场主体的创造性迸发出来。

第二,在压力之下发展,有利于

增强产业链韧性。此次考察中,习近平总书记针对把实体经济做实做强做优提出,“推进5G、物联网、人工智能、工业互联网等新型基建投资。”

总书记强调,“要围绕产业链部署创新链,围绕创新链布局产业链”,深刻指明了产业链本身就是科技创新、产业创新、业态创新、模式创新的载体。

产业链升级,最终要靠各类大中小企业和其他市场主体来承载。为此,要进一步深化企业改革,优化营商环境。

第三,用好政策组合拳,引导积极的预期。无论是已经实施了一段时间的“六稳”系列政策,还是新提出的“六保”任务,都体现了维护和增强经济韧性的要求。

4月17日中央政治局会议指出,要以更大的宏观政策力度对冲疫情影响。明确了提高赤字率,发行抗疫特别国债,增加地方政府专项债券。

在当前的特殊形势下,要用好政策组合,释放市场主体活力,让市场主体的创造性迸发出来。

一是对1家企业移送稽查调查处理,采取36个月内不受理该企业股票发行申请的监管措施。

二是对12家企业(其中6家已撤回申请终止审查)采取出具警示函的监管措施。

三是对48家企业采取审核重点关注、督促整改会计处理及内控问题等措施。

四是对其他23家申请撤回企业予以终止审查处理。

生猪期货交易获批 首个活体交割品种即将上市

本报见习记者 吴晓璐

4月24日,证监会表示,近日批准大连商品交易所(简称“大商所”)开展生猪期货交易。

证监会表示,生猪是我国价值最大的农副产品,市场规模近万亿元。

“生猪价格与我国居民生活物价水平密切相关,3月我国全国居民消费价格同比上涨4.3%。”

大商所相关负责人表示,目前大商所已完成生猪期货合约和规则方案的整体设计,交割仓库征集有序推进。

证监会完成对84家拟IPO企业现场检查 30家已撤回申请终止审查

本报记者 孟珂

4月24日,证监会表示,为从源头上提高上市公司质量,把好资本市场入口关,证监会坚持“四个敬畏,一个合力”,持续开展申请主板、创业板首发企业现场检查。

苏宁金融研究院特约研究员何南野在接受《证券日报》记者采访时表示,从近期现场检查结果来看效果是十分显著的。

一是对1家企业移送稽查调查处理,采取36个月内不受理该企业股票发行申请的监管措施。

二是对12家企业(其中6家已撤回申请终止审查)采取出具警示函的监管措施。

三是对48家企业采取审核重点关注、督促整改会计处理及内控问题等措施。

四是对其他23家申请撤回企业予以终止审查处理。

的参考价格,可以通过期货市场的价格发现功能平抑生猪价格波动,起到稳定CPI的作用。

此外,罗旭峰表示,生猪价格的大幅波动不利于养殖业长期稳定发展,主营产品价格剧烈波动给企业带来高度不确定性。

“作为我国最大的农副产品,生猪期货的上市既众望所归也恰逢其时。近年来,生猪行业规模化程度显著提高,有助于生猪期货交易的标准。”

大商所相关负责人表示,目前大商所已完成生猪期货合约和规则方案的整体设计,交割仓库征集有序推进。

工作不规范等问题,若后续再次申报仍将重点关注其整改措施落实情况。

五是对存在执业质量问题的21家保荐机构、17家会计师事务所、7家律师事务所根据情节轻重启动相关处理措施程序。

在何南野看来,以上这种分类处罚的方式,较为合理的。对于较为严重的违法违规行为,应施以更重的处罚。

下一步,为提高检查工作的针对性和有效性,证监会表示,将在开展全面检查同时,针对审核中的问题采取专项检查方式。

同时将以贯彻实施新证券法为契机,进一步强化信息披露要求,严格落实发行人信息披露第一责任。

压实中介机构法律责任,坚持服务实体经济和保护投资者合法权益的根本方向,推动资本市场高质量发展。

今日导读

新能源汽车“兵马已动” 充电基础设施“粮草”加速前进

5G板块年内涨近8% 引领“新基建”

公募基金管理规模创新高 一季度末达16.72万亿元

本报记者 王明山

公募基金一季报的披露收官,6000多只基金公布最新规模,各基金公司在今年一季度末的管理规模也悉数出炉。

16.72万亿元,公募基金管理规模再创新高!《证券日报》记者梳理发现,截至今年一季度末,开放式股票型基金规模达到1.3万亿元。

与去年四季度末的基金规模相比,公募基金总规模在一季度期间再增1.92万亿元,各类基金产品均有一定的规模增长。

公募基金总规模的增长无外乎两大部分,一是季度期间各基金管理人的新发基金产品,二是存量基金产品规模的持续扩张。

值得一提的是,基金规模的变化来自基金份额的变化和基金净值的变化。

天弘基金是目前管理规模最大的基金公司,一季度末,天弘基金的管理规模达到1.46万亿元,是目前唯一管理规模在万亿元级的基金公司。

考虑到目前管理规模在万亿元级的基金公司,一季度末天弘基金的最新规模为1.26万亿元,较去年四季度末的1.09万亿元增加了近1700亿元。

目前中国基金业协会也公布了截至2020年一季度的基金管理机构非货币公募基金月均规模前20名榜单。

榜单数据显示,规模排名前20的基金公司非货币规模均在1300亿元以上,规模排名前11的基金公司非货币规模均在2000亿元以上。

证券日报新媒体推广二维码

证券日报APP、证券日报之声、证事听、金融1号院、公司零距离、股市最前线

本版主编:沈明贵 编辑:杨萌美 编:曾梦制 作:王敬涛 电话:010-83251808